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   Copii fără copilărie 
                 
  
 
 
 
 
 
 
 

  Acest titlu l-am preluat din tema unui 
copil pentru care vremea viselor a cam 
trecut şi maturitatea a venit mai 
repede. Ne-am gândit dacă trebuie să 
scriem acest subiect dureros şi pentru 
părinţii plecaţi şi pentru copiii rămaşi 
să-i aştepte, mai ales că Gazeta de 
Asău este distribuită pe mail şi 
asăuanilor din străinătate. Până la 
urmă, am decis că trebuie să aducem 
la iveală sentimentele copiilor, oricât 
de dureros ar fi, pentru că orice adult 
să aprecieze întreg sacrificiul, când 
hotărăşte să îşi lase copilul acasă şi să 
plece la muncă. Nu-i judecăm pe cei 
plecaţi, doar le spunem că acasă îi 
aşteaptă sufleţele gingaşe. 
 

   Grupul de familie: copil, bunic, mătuşă? 
    Are doar 13 ani şi o sensibilitate mai mare 
decât a multora de vârsta ei... Ora de 
educaţie civică, pentru alţii o simplă materie 
în orarul unei zile, a pus-o faţă în faţă cu 
gândurile ce o macină. Profesoara Adriana 
Cernat nici nu bănuia că lecţia ei – „Grupul de 
familie” – va trezi reacţia aceasta: 
    „Noi copiii tânjim după dragostea 
părintească, precum animalele închise în 
cuşcă, după libertate. Degeaba suntem 
îndopaţi cu tot felul de bunătăţi dacă nu avem 
un cuvânt bun, o vorbă de alint de la părinţii 
noştri. Bruma de bani câştigaţi prin muncă 
grea depusă de ei nu pot şterge sechelele 
rămase nouă, copiilor cu părinţi plecaţi în 
lume. Bunici, mătuşi sau alte rude nu pot 
înlocui părinţii. Poate doar când sună şi ne 
spun vorbe dulci şi tot amână că vin acasă,    
pot alunga pentru un timp foarte scurt dorul 
 

de părinţi şi dragostea lor. 
   Trăim cu speranţa că timpul le va 
rezolva pe toate, sperăm căci speranţa 
moare ultima.”  
    Aproape în fiecare clasă din şcolile 
din Asău sunt copii ai căror părinţi au 
luat drumul străinătăţii pentru a asigura 
un trai decent familiei, încredinţându-şi 
copiii bunicilor, mătuşilor. Dorul de 
părinţi, lipsa lor în unele momente 
însă, duce la adevărate drame. 
„Situaţia disciplinară a acestor copii 
este bună, nu au absenţe nemotivate, 
dar uneori sunt melancolici, gânditori. 
Şi nu este numai drama copiilor, ci 
uneori şi a părinţilor. Sistemul care nu 
le asigură locuri de muncă sau vârsta 
care este un dezavantaj la angajare, 
toate duc la drame familiare” – este 
opinia doamnei profesor Monica 
Gherasim.                 Lenuţa Murariu 

 
 
Valerica Adiaconiţei şi-a propus ca, prin finanţare proprie să vestească 
sosirea primăverii.  
     Şi uite aşa, vestitorii primăverii au fost anul acesta un comitet de 
femei din care fac parte: Elena Aonigeoaie, Săndica Dogaru, Anişoara 
Nistor, Dorina Anghel şi Anica Oniga. 
     Ele au cumpărat mărţişoare, felicitări şi flori, şi cu spirit 
gospodăresc au împărţit Păltinişul în sectoare, de la podul Santa până 
la Brigadă. Doamnele din comitet au mers din casă în casă şi au oferit 
tuturor femeilor, tinere şi mai puţin tinere, câte un simbol al primăverii. 
Şi pentru că doamnele generoase au vrut să ofere bucurie, chiar şi o 
parte dintre bărbaţii din zonă care le-au ieşit în cale au primit micile 
atenţii. Cel mai mare „sector” a fost al doamnei Adiaconiţei - de la pod 
de la Tulburea până la Brigadă – iar răsplata iniţiativei ei au fost 
lacrimile din ochii doamnelor mai în vârstă care i-au spus că de ani de 
zile nu le-a mai deschis nimeni poarta pentru a le oferi flori. 
    Când sufletul este răsplătit pentru truda trupului, prinzi gustul 
generozităţii ... poate şi de aceea Valerica Adiaconiţei cheamă toate 
femeile din comună, să se înscrie în acest comitet, pentru a organiza 
şi alte activităţi care să facă mai frumoasă viaţa comunităţii noastre. 
                                                                                Marlena Nicodim  
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     S-a deschis prima pensiune ecologică! 
 - De când vă ocupaţi de fabricarea  de produse 
ecologice? 
- De vreo patru ani particip la numeroase târguri şi 
expoziţii. Acum câteva zile am fost la un târg în Germa-
nia, unde am participat doar două asociaţii de acest tip 
din Romania. Asociaţia Valea Asăului a prezentat 
produse ecologice din lapte de vacă şi cealaltă, produse 
din lapte de oaie. Sunt doar trei fabrici care produc lapte 
ecologic în Romania şi iată, una dintre ele este la Asău. 
- Mizaţi pe turişti aici, în comuna noastră? 
- Sigur. În primul rând pe turişti străini, care şi-au arătat 
interesul de a veni la Asău, după ce le-am arătat pliante 
cu zona noastră. Suntem undeva pe lângă Elveţia, din 
punct de vedere al reliefului, dar noi nu ştim să fructifi-
căm acest lucru, din păcate. 
- Aţi fost stimulată în vreun fel de către autorităţile lo-
cale, dat fiind faptul că o activitate ca a dumnea-
voastră ar putea aduce bani mulţi la bugetul local? 
- Glumiţi… Nu am fost stimulată în nici un fel, dimpotrivă, 
mi se pun o grămadă de piedici. Dacă ar putea mi-ar  
închide şi drumul pe unde trec...  
Doamna Rodica Ferchiu a pierdut poate şi bătălii, a avut 
şi momente grele dar a reuşit să facă ce nu au putut face 
mulţi. Mai are de câştigat un război cu autorităţile cărora 
nu le prea pasă de asemenea investiţii, un război cu 
mentalitatea oamenilor care se uită la aşa ceva fără să 
gândească la faptul că binele Rodicăi Ferchiu nu 
înseamnă numai bine pentru ea, ci bine pentru toţi 
cetăţenii din comună.                                 Dan Tătavu 
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Satul Păltiniş are într-
adevăr oameni deosebiţi. 
Ne-au demonstrat-o şi 
anul trecut, când la Hora 
Satului, cu mic cu mare 
au ajutat la organizarea 
aniversării a 65 de ani de 
la înfiinţarea Şcolii 
Păltiniş. Anul acesta tot 
la Păltiniş s-a întâmplat 
un lucru deosebit: 


